SLEZSKA %

UNIVERZITA

Pocitacova sit a internet
IPv4: podsitovani

Sarka Vavreckova



Priklad

* Adresasité: 10.18.37.0 bin.: ...00100101.00000000 maska: 255.255.255.0



Priklad

Adresa sité: 10.18.37.0 bin.:

broadcast:

.00100101.00000000 maska: 255.255.255.0

10.18.37.12
10. '
- -
10.18.37.13
Adresa sité:
10.18.37.0/24 -
Broadcast sit&: J 10.18.37.254

10.18.37.255 e
10.18.37.14



\ ¥V 4
Priklad

Adresa sité: 10.18.37.0 bin.: ...00100101.00000000 maska: 255.255.255.0
* prvniz. 10.18.37.1 bin.: ...00100101 .00000001

e posledniz. 10.18.37.254 bin.:...00100101.11111110
 broadcast: 10.18.37.255 bin.:...00100101.11111111

e =>8 bitll v hostitelské ¢asti, tj. 28 - 2 = 256 — 2 = 254 adres pro zafizeni



v/
Priklad

* Adresasité: 10.18.160.0 bin.:...10100000.00000000 maska: 255.255.240.0

. bin.: ...11110000.00000000



v/
Priklad
Adresa sité: 10.18.160.0  bin.:...10100000 .00000000 maska: 255.255.240.0
* prvniz. 10.18.160.1  bin.:...10100000.00000001 bin.: ...11110000.00000000

* posledniz. 10.18.175.254 bin.:...10101111.11111110
* broadcast: 10.18.175.255 bin.:...10101111.11111111

e =>12 bitl v hostitelské ¢asti, tj. 212 - 2 = 4096 — 2 = 4094 adres pro zafizeni

* (pozor, zarizeni neni jen pocitac)



TEidy

* Prvni pokus jak urcit, kde je hranice mezi sitovou a hostitelskou ¢asti adresy

ClassA (1.0.0.0/8 to 127.0.0.0/8) = Private Address Blocks

* prvni bity: OXXXXXXX o o o - 10.0.0.0/8

* pocet siti: 127 « 172.16.0.0/12

e pocet hostiteld v siti: 16 777 214 . 192.168.0.0 /16
ClassB (128.0.0.0/16-191.255.0.0/16)

* prvni bity: 1OXXXXX. . .

e pocet siti: 16 384

* pocet hostitel( v siti: 65 534

ClassC (192.0.0.0/24 —-223.255.255.0/24)

* prvni bity: 11OXXXXX. ..
* pocet siti: 2097 152
* pocet hostitell v siti: 254

* Co kdyz chceme takovou sit rozdélit na mensi podsité? Podsitovani — subnetting.



\'& 4 V4 J V 4 V 4
Tridy — podsitovani
* Chceme rozdélit sit 10.0.0.0/8 na podsité, novd hranice ma byt na /16, tj. maska 255.255.0.0

Adresa podsité Rozsah pro klienty

10.0.0.0/16 10.0.0.1 - 10.0.255.254 10.0.255.255
10.1.0.0/16 10.1.0.1 - 10.1.255.254 190.1.255.255
10.2.0.0/16 10.2.0.1 - 10.2.255.254 10.2.255.255
10.3.0.0/16 10.3.0.1 - 10.3.255.254 10.3.255.255
10.4.0.0/16 10.4.0.1 - 10.4.255.254 10.4.255.255
10.5.0.0/16 10.5.0.1 - 10.5.255.254 10.5.255.255
10.6.0.0/16 10.6.0.1 - 10.6.255.254 10.6.255.255
10.7.0.0/16 10.7.0.1 - 10.7.255.254 10.7.255.255

10.255.0.0/16 10.255.0.1 - 10.255.255.254 10.255.255.255



Subnetting — postup:

* rozhodneme, jaka bude délka prefixu

* nacrtneme tabulku:

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

Radek pro prvni podsit

Radek pro posledni podsit

e vypiseme vSechny podsité

vyplnime broadcasty (napf. od ndasledujici podsité odecteme jednicku)

vyplnime adresy prvniho a posledniho klienta (adresy mezi podsiti a broadcastem)



Priklad

Chceme rozdélit sit 192.168.1.0/24 na podsité, potfebujeme dvé podsité = 1 bit, nova hranice
bude /25, maska 255.255.255.128

* Posledni oktet v prvni podsiti: 0000 0000
posledni oktet v druhé podsiti: 1000 0000

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/25
192.168.1.128/25



Priklad

Chceme rozdélit sit 192.168.1.0/24 na podsité, potfebujeme dvé podsité = 1 bit, nova hranice
bude /25, maska 255.255.255.128

* Posledni oktet v prvni podsiti: 0000 0000
posledni oktet v druhé podsiti: 1000 0000

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/25 192.168.1.127
192.168.1.128/25 192.168.1.255



N &4
Priklad
Chceme rozdélit sit 192.168.1.0/24 na podsité, potfebujeme dvé podsité = 1 bit, nova hranice

bude /25, maska 255.255.255.128

* Posledni oktet v prvni podsiti: 0000 0000
posledni oktet v druhé podsiti: 1000 0000

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/25 192.168.1.1 192.168.1.126 192.168.1.127
192.168.1.128/25 192.168.1.129 192.168.1.254 192.168.1.255



pocet adres 256-2 128-2 -

PGvodni sit: 192.168.1.0/24

potrebuji 4 podsité =>4 = 22 (2 bity)

adresa podsité: tyto dva bity budou 00, 01, 10, 11
napr. 0100 0000 -> 64

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/26



m

pocet adres 256-2 128-2 -

PGvodni sit: 192.168.1.0/24

potrebuji 4 podsité =>4 = 22 (2 bity)

adresa podsité: tyto dva bity budou 00, 01, 10, 11
napr. 0100 0000 -> 64

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/26
192.168.1.64/26
192.168.1.128/26
192.168.1.192/26



m

pocet adres 256-2 128-2 -

PGvodni sit: 192.168.1.0/24

potrebuji 4 podsité =>4 = 22 (2 bity)

adresa podsité: tyto dva bity budou 00, 01, 10, 11
napr. 0100 0000 -> 64

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/26 192.168.1.63
192.168.1.64/26 192.168.1.127
192.168.1.128/26 192.168.1.191

192.168.1.192/26 192.168.1.255



m

pocet adres 256-2 128-2 -

PGvodni sit: 192.168.1.0/24

potrebuji 4 podsité =>4 = 22 (2 bity)

adresa podsité: tyto dva bity budou 00, 01, 10, 11
napr. 0100 0000 -> 64

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.1.0/26 192.168.1.1 192.168.1.62 192.168.1.63
192.168.1.64/26 192.168.1.65 192.168.1.126 192.168.1.127
192.168.1.128/26 192.168.1.129 192.168.1.190 192.168.1.191

192.168.1.192/26 192.168.1.193 192.168.1.254 192.168.1.255



m

pocet adres 256-2 128-2 -

Plvodni sit: 192.168.128.0/24
potrebuji v kazdé podsiti 5 adres => 3 bity v hostitelské ¢asti znamenaji=23—2 adres=6
pro podsit zbyva 8 — 3 =5 bitu (tj. 2> podsiti), druha bude 0000 1000 -> 8

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

192.168.128.0/29



m

pocet adres 256-2 128-2 -

Plvodni sit: 192.168.128.0/24
potrebuji v kazdé podsiti 5 adres => 3 bity v hostitelské ¢asti znamenaji=23—2 adres=6
pro podsit zbyva 8 — 3 =5 bitu (tj. 2> podsiti), druha bude 0000 1000 -> 8

Adresa podS|te m Posledni klient Broadcast podsité

8.0/29
192.168.128.8/29
192.168.128.16/29
192.168.128.24/29
192.168.128.32/29
192.168.128.40/29

192.168.128.248/29 (255-8)



m

pocet adres 256-2 128-2 -

Plvodni sit: 192.168.128.0/24
potrebuji v kazdé podsiti 5 adres => 3 bity v hostitelské ¢asti znamenaji=23—2 adres=6
pro podsit zbyva 8 — 3 =5 bitu (tj. 2> podsiti), druha bude 0000 1000 -> 8

Adresa podS|te m Posledni klient Broadcast podsité

8.0/29 8.128.7
192.168.128.8/29 192.168.128.15
192.168.128.16/29 192.168.128.23
192.168.128.24/29 192.168.128.31
192.168.128.32/29 192.168.128.39
192.168.128.40/29 192.168.128.47

192.168.128.248/29 (255-8) 192.168.128.255



m

pocet adres 256-2 128-2 -

Plvodni sit: 192.168.128.0/24
potrebuji v kazdé podsiti 5 adres => 3 bity v hostitelské ¢asti znamenaji=23—2 adres=6
pro podsit zbyva 8 — 3 =5 bitu (tj. 2> podsiti), druha bude 0000 1000 -> 8

Adresa podS|te m Posledni klient Broadcast podsité

8.0/29 8.128.7
192.168.128.8/29 .9 .14 192.168.128.15
192.168.128.16/29 .17 .23 192.168.128.23
192.168.128.24/29 .25 .30 192.168.128.31
192.168.128.32/29 .33 .38 192.168.128.39
192.168.128.40/29 .41 .46 192.168.128.47

192.168.128.248/29 (255-8) .249 .254 192.168.128.255



m

pocet adres 256-2 128-2 -

* Pavodnisit: 172.16.0.0/16
» potrebuji v kazdé podsiti 500 adres => 9 bitl v hostitelské ¢asti znamena = 2° — 2 adres = 510
* na podsité zbyva 16 — 9 = 7 bit, druha podsit ma treti byte 0000 0010 -> 2

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

172.16.0.0/23
172.16.2.0/23 (+2)
172.16.4.0/23 (+2)

. (+2)

172.16.254.0/23 (256-2)



m

pocet adres 256-2 128-2 -

* Pavodnisit: 172.16.0.0/16
» potrebuji v kazdé podsiti 500 adres => 9 bitl v hostitelské ¢asti znamena = 2° — 2 adres = 510
* na podsité zbyva 16 — 9 = 7 bit, druha podsit ma treti byte 0000 0010 -> 2

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

172.16.0.0/23 172.16.1.255
172.16.2.0/23 (+2) 172.16.3.255
172.16.4.0/23 (+2) 172.16.5.255
. (+2)

172.16.254.0/23 (256-2) 172.16.255.255



m

pocet adres 256-2 128-2 -

* Pavodnisit: 172.16.0.0/16
» potrebuji v kazdé podsiti 500 adres => 9 bitl v hostitelské ¢asti znamena = 2° — 2 adres = 510
* na podsité zbyva 16 — 9 = 7 bit, druha podsit ma treti byte 0000 0010 -> 2

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

172.16.0.0/23 172.16.0.1 172.16.1.254 172.16.1.255
172.16.2.0/23 (+2) 172.16.2.1 172.16.3.254 172.16.3.255
172.16.4.0/23 (+2) 172.16.4.1 172.16.5.254 172.16.5.255
. (+2)

172.16.254.0/23 (256-2) 172.16.254.1 172.16.255.254 172.16.255.255



bity podsité = p hostitelska cast = h

* Pocet podsiti:
» pocet bitl uréenych pro podsit = p, pak 2P je pocet podsiti

* Pocet hostitell (klientll) v podsiti:
» pocet bith v hostitelské ¢asti = h, pak 2" - 2 je pocet hostitell v podsiti

* Magic Number:

* najdeme posledni bit podsité (posledni jednicku masky, pozice m, od nuly), pak vdaném oktetu je 2™ rozdil mezi
podsitémi

Priklad:

192.168.54.0/24, pouzijeme 3 bity na podsitovani, maska (posledni byte): xxxxx.1110 0000
e => 23=28 podsiti

* 5 bitl pro hostitele => 2°-2 =30 hostitel( v podsiti

* magic number: z masky 1110 0000 => 2° =32, proto nasledujici podsit bude 192.168.54.32



Subnetting mnnnnnnn-

mochina C. 2

e zdklad: 172.16.0.0/16 potrebuji 50 podsiti .... vejde se do 64 = 2° (pro podsité
6 bitd)

* maska plvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.252.0 255.255.11111100.0 /22
* Magic number: posledni jednicka masky 22=4 ..treti oktet adresy

Adresa podsité M Posledni klient Broadcast podsité

2.16.0.0/22
172.16.4.0/22 (+4)
172.16.8.0/22 (+4)
172.16.12.0/22 (+4)
172.16.16.0/22 (+4)

172.16.252.0/22 (256-4)



Subnetting mnnnnnnn-

mochina C. 2

e zdklad: 172.16.0.0/16 potrebuji 50 podsiti .... vejde se do 64 = 2° (pro podsité
6 bitd)

* maska plvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.252.0 255.255.11111100.0 /22
* Magic number: posledni jednicka masky 22=4 ..treti oktet adresy

Adresa podsité M Posledni klient Broadcast podsité

2.16.0.0/22 6.3.255
172.16.4.0/22 (+4) 172.16.7.255
172.16.8.0/22 (+4) 172.16.11.255
172.16.12.0/22 (+4) 172.16.15.255
172.16.16.0/22 (+4) 172.16.19.255

172.16.252.0/22 (256-4) 172.16.255.255



Subnetting mn-nnnnn-

mochina C. 2

e zdklad: 172.16.0.0/16 potrebuji 50 podsiti .... vejde se do 64 = 2° (pro podsité
6 bitd)

* maska plvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.252.0 255.255.11111100.0 /22
* Magic number: posledni jednicka masky 22=4 ..treti oktet adresy

Adresa podsité M Posledni klient Broadcast podsité

2.16.0.0/22 2.16.0.1 6.3.254 6.3.255
172.16.4.0/22 (+4) 172.16.4.1 172.16.7.254 172.16.7.255
172.16.8.0/22 (+4) 172.16.8.1 172.16.11.254 172.16.11.255
172.16.12.0/22 (+4) 172.16.12.1 172.16.15.254 172.16.15.255
172.16.16.0/22 (+4) 172.16.16.1 172.16.19.254 172.16.19.255

172.16.252.0/22 (256-4) 172.16.252.1 172.16.255.254 172.16.255.255



e zaklad: 10.0.0.0/8 potiebuji 1000 podsiti .... vejde se do 1024 = 210 (pro podsité 10 bitd)

* maska puavodni: 255.0.0.0 255.00000000 .00000000.09 /8
maska nova: 255.255.192.0 255.11111111.11000000.0 /18

Magic number: posledni jednicka masky 26=64 ...zaCinam v tfetim oktetu adresy, jdu do druhého

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

0.0.0/18
10.0.64.0/18
10.0.128.0/18
10.0.192.0/18
10.1.0.0/18 (192+64=256, pren. vlevo)
10.1.64.0/18
10.1.128.0/18
10.1.192.0/18

2

10.2.0.0/18 (192+64=256, pren. vlevo)

10.255.192.0/18



e zaklad: 10.0.0.0/8 potiebuji 1000 podsiti .... vejde se do 1024 = 210 (pro podsité 10 bitd)

* maska plvodni: 255.0.0.0 255.00000000 .00000000.0 /8
maska nova: 255.255.192.0 255.11111111.11000000.0 /18
Magic number: posledni jednicka masky 26=64 ...zacindm v tfetim oktetu adresy, jdu do druhého

m
0.0.0/18 0.63.255
10.0.64.0/18 10.0.127.255
10.0.128.0/18 10.0.191.255
10.0.192.0/18 10.0.255.255
10.1.0.0/18 (192+64=256, pren. vlevo) 10.1.63.255
10.1.64.0/18 10.1.127.255
10.1.128.0/18 10.1.191.255
10.1.192.0/18 10.1.255.255
10.2.0.0/18 (192+64=256, pren. vlevo) 10.2.63.255

10.255.192.0/18 10.255.255.255



e zaklad: 10.0.0.0/8 potiebuji 1000 podsiti .... vejde se do 1024 = 210 (pro podsité 10 bitd)

* maska plvodni: 255.0.0.0 255.00000000.00000000.0 /8
maska nova: 255.255.192.0 255.11111111.11000000.0 /18
Magic number: posledni jednicka masky 26=64 ...zaCinam v tfetim oktetu adresy, jdu do druhého

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité

10.0.0.0/18 l10.0.0.1 10.0.63.254 10.0.63.255
10.0.64.0/18 l10.0.64.1 10.0.127.254 10.0.127.255
10.0.128.0/18 10.0.128.1 10.0.191.254 10.0.191.255
10.0.192.0/18 10.0.192.1 10.0.255.254 10.0.255.255
10.1.0.0/18 (192+64=256, pren. vlevo) le.1.0.1 10.1.63.254 10.1.63.255
10.1.64.0/18 10.1.64.1 10.1.127.254 10.1.127.255
10.1.128.0/18 10.1.128.1 10.1.191.254 10.1.191.255
10.1.192.0/18 10.192.64.1 10.1.255.254 10.1.255.255
10.2.0.0/18 (192+64=256, pren. vlevo) l0.2.0.1 10.2.63.254 10.2.63.255
10.255.192.0/18 10.255.192.1 10.255.255.254 10.255.255.255



VLSM — jednodussi forma

10.0.0.0/8
(I T I B

10.2. 10.2. 10.255. | 10.255.
0.0/18 | 64.0/18 0.0/30 | 0.4/30



VLSM

» zaklad: 172.24.0.0/16 potiebuji 28 vétsich podsiti (2> = 32) a 4 mensi

* maska puvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.,11111000.0 /21 m.n.=23=8

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité m

172.24.0.0/21 172.24.7.255 211-2 =2046
172.24.8.0/21 (+8) 172.24.15.255 211-2 =2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.23.255 211-2 =2046
172.24.240.0/21 172.24.247.255 211-2 =2046

172.24.248.0/21 172.24.255.255 211-2 =2046



VLSM

» zaklad: 172.24.0.0/16 potiebuji 28 vétsich podsiti (2> = 32) a 4 mensi

* maska puvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21 m.n.=23=8
* Posledni (32.) podsit dale rozdélim: 172.24.248.0/21 /23 ... 31 velkych + 4 malé podsité
* maska puvodni: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21
maska nova: 255.255.254.0 255.255.11111110.0 /23 m.n.=21=2
Adresapodsitt | Prvniklient | Posledniklient | Broadcastpodsité | iKiientd
172.24.0.0/21 172.24.7.255 211-2 =2046
172.24.8.0/21 (+8) 172.24.15.255 211-2 =2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.23.255 211-2 =2046
172.24.240.0/21 172.24.247.255 211-2 =2046

172.24.248.0/21 172.24.255.255 211-2 =2046



VLSM

» zaklad: 172.24.0.0/16 potiebuji 28 vétsich podsiti (2> = 32) a 4 mensi

* maska puvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21 m.n.=23=8
* Posledni (32.) podsit dale rozdélim: 172.24.248.0/2]1 ===l /23 .. 31 velkych + 4 malé podsité
* maska puvodni: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21
maska nova: 255.255.254.0 255.255.11111110.0 /23 m.n.=21=2
Adresapodsitt | Prvniklient | Posledniklient | Broadcastpodsité | iKiientd
172.24.0.0/21 172.24.7.255 211-2 =2046
172.24.8.0/21 (+8) 172.24.15.255 211-2 =2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.23.255 211-2 =2046
172.24.240.0/21 172.24.247.255 211-2 =2046
172.24.248.0/23  (+2) 172.24.249.255 29-2=510
172.24.250.0/23  (+2) 172.24.251.255 29°-2=510
172.24.252.0/23  (+2) 172.24.253.255 29-2=510

172.24.254.0/23 (+2) 172.24.255.255 2°-2=510



VLSM

» zaklad: 172.24.0.0/16 potiebuji 28 vétsich podsiti (2> = 32) a 4 mensi

* maska puvodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21 m.n.=23=8

* Posledni (32.) podsit dale rozdélim: 172.24.248.0/2]1 ===l /23 .. 31 velkych + 4 malé podsité

* maska pavodni: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21
maska nova: 255.255.254.0 255.255.11111110.0 /23 m.n.=21=2
Adresapodsitt | Prvniklient | Posledniklient | Broadcastpodsité | iKiientd
172.24.0.0/21 172.24.0.1 172.24.7.254 172.24.7.255 211-2 = 2046
172.24.8.0/21  (+8) 172.24.8.1 172.24.15.254 172.24.15.255 211-2 = 2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.16.1 172.24.23.254 172.24.23.255 211-2 =2046
172.24.240.0/21 172.24.240.1 172.24.247.254 172.24.247.255 211-2 = 2046
172.24.248.0/23  (+2) 172.24.248.1 172.24.249.254 172.24.249.255 2°-2=510
172.24.250.0/23  (+2) 172.24.250.1 172.24.251.254 172.24.251.255 29°-2=510
172.24.252.0/23  (+2) 172.24.252.1 172.42.253.254 172.24.253.255 29-2=510

172.24.254.0/23 (+2) 172.24.254.1 172.24.255.254 172.24.255.255 2°-2=510



» zaklad: 172.24.0.0/16 potrebuji 28 vétsich podsiti (2° = 32) a nékolik mensich

* maska pavodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.11111000.0 /21 m.n.=23=

Adresa podsité m Posledni klient Broadcast podsité m

172.24.0.0/21 172.24.7.255 211-2 =2046
172.24.8.0/21 (+8) 172.24.15.255 211-2 =2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.23.255 211-2 =2046
172.24.240.0/21 172.24.247.255 211-2 =2046

172.24.248.0/21 172.24.255.255 211-2 =2046



zaklad: 172.24.0.0/16 potrebuji 28 vétsich podsiti (2° = 32) a nékolik mensich

maska pavodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16

maska nova: 255.255.248.0 255.255.111110600.0 /21 m.n.=23=8
Posledni (32.) podsit déle rozdélim: 172.24.248.0/21 === /25 ... 31 velkych + 16 malych podsiti

maska pUlvodni: 255.255.248.0 255.255.11111000.00000000 /21

maska nova: 255.255.255.128 255.255.11111111.10000000 /25 m.n.=27=128
Aaresapodsits | prunikient | Poseciient | Broadeastpodsite__ | _# kienti
172.24.0.0/21 172.24.7.255 211-2 = 2046
172.24.8.0/21  (+8) 172.24.15.255 211-2 = 2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.23.255 211-2 = 2046
172.24.240.0/21 172.24.247.255 211-2 = 2046

172.24.248.0/21 172.24.255.255 211-2 =2046



zaklad: 172.24.0.0/16 potrebuji 28 vétsich podsiti (2° = 32) a nékolik mensich

maska pavodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.111110600.0 /21 m.n.=23=8
Posledni (32.) podsit déle rozdélim: 172.24.248.0/21 === /25 ... 31 velkych + 16 malych podsiti
maska pUlvodni: 255.255.248.0 255.255.11111000.00000000 /21
maska nova: 255.255.255.128 255.255.11111111.10000000 /25 m.n.=27=128
L S TS = T
4.0.0/21 4.7.255 211-2 = 2046
172.24.8.0/21  (+8) 172.24.15.255 211-2 = 2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.23.255 211-2 = 2046
172.24.240.0/21 172.24.247.255 211-2 = 2046
172.24.248.0/25 (+128) 172.24.248.127 27-2=126
172.24.248.128/25 (+128, pFenos) 172.24.248.255 27-2=126
172.24.249.0/25 (+128) 172.24.249.127 27-2=126
172.24.249.128/25 (+128, prFenos) 172.24.249.255 27-2=126

172.24.255.128/25 (x.256.0 -128) 172.24.255.255 27-2=126



zaklad: 172.24.0.0/16 potrebuji 28 vétsich podsiti (2° = 32) a nékolik mensich

maska pavodni: 255.255.0.0 255.255.00000000.0 /16
maska nova: 255.255.248.0 255.255.111110600.0 /21 m.n.=23=8
Posledni (32.) podsit déle rozdélim: 172.24.248.0/21 === /25 ... 31 velkych + 16 malych podsiti
maska pUlvodni: 255.255.248.0 255.255.11111000.00000000 /21
maska nova: 255.255.255.128 255.255.11111111.10000000 /25 m.n.=27=128
e Lo eieaiiion s potte Lt
4.0.0/21 .24.0.1 4.7.254 .24.7.255 211-2 = 2046
172.24.8.0/21  (+8) 172.24.8.1 172.24.15.254 172.24.15.255 211-2 = 2046
172.24.16.0/21 (+8) 172.24.16.1 172.24.23.254 172.24.23.255 211-2 = 2046
172.24.240.0/21 172.24.240.1 172.16.247.254 172.24.247.255 211-2 = 2046
172.24.248.0/25 (+128) 172.24.248.1 172.16.248.126 172.24.248.127 27-2=126
172.24.248.128/25 (+128, prenos) 172.24.248.129 172.24.248.254 172.24.248.255 27-2=126
172.24.249.0/25 (+128) 172.24.249.1 172.24.249.126 172.24.249.127 27-2=126
172.24.249.128/25 (+128, pfenos) 172.24.249.129 172.24.249.254 172.24.249.255 27-2=126

172.24.255.128/25 (x.256.0 -128) 172.24.255.129 172.24.255.254 172.24.255.255 27-2=126



m

adres (-2) 2048 1024

zédklad: 172.16.0.0/20, pouzijte néktery tabulkovy procesor nebo papir, piste jen druhou polovinu adresy

LAN1: 122 adres

iy

LANG: 412 adres

A

LANZ2: 64 adres

LAN7Y: 2 adresy
LAN3: 28 adres

LANS: 5 adres

LAN4: 28 adres



m

adres (-2) 2048 1024

zaklad: 172.16.0.0/20

LAN1: 1900 adres LAN5: 100 adres

WAN

i —

LANZ2: 2000 adres

—iy

LANG: 300 adres

I-[

LAN3: 500 adres

LAN4: 2000 adres

DMZ: 6 adres LAN7: 200 adres



	Snímek 1
	Snímek 2: Příklad
	Snímek 3: Příklad
	Snímek 4: Příklad
	Snímek 5: Příklad
	Snímek 6: Příklad
	Snímek 7: Třídy
	Snímek 8: Třídy – podsíťování
	Snímek 9: Subnetting – postup: 
	Snímek 10: Příklad
	Snímek 11: Příklad
	Snímek 12: Příklad
	Snímek 13
	Snímek 14
	Snímek 15
	Snímek 16
	Snímek 17
	Snímek 18
	Snímek 19
	Snímek 20
	Snímek 21
	Snímek 22
	Snímek 23
	Snímek 24
	Snímek 25: Subnetting
	Snímek 26: Subnetting
	Snímek 27: Subnetting
	Snímek 28
	Snímek 29
	Snímek 30
	Snímek 31: VLSM – jednodušší forma
	Snímek 32: VLSM
	Snímek 33: VLSM
	Snímek 34: VLSM
	Snímek 35: VLSM
	Snímek 36
	Snímek 37
	Snímek 38
	Snímek 39
	Snímek 40
	Snímek 41

